

ТРИАДА

Сургутская

№120 (7951)

Вторник, 28 июня 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

400-ЛЕТИЕ СУРГУТА

ЛЮБИТЬ – ТАК ЛЮБИТЬ! ГУЛЯТЬ – ТАК ГУЛЯТЬ!



● Людмила БОКОВА, Максим БУКАЕВ, Елена МИРОНОВА
Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ ●

Пожалуй, впервые в жизни после городских торжеств пришла в голову неожиданная мысль: а для кого писать и нужно ли?

Действительно, после этих двух юбилейных дней родилось ощущение, что на улицы города вышли все сургутяне - и стар, и млад. Они танцевали, играли, пели, смеялись, слушали, визжали и кричали "браво"...

Такого яркого, человечного праздника в Сургуте, можно сказать, не было. 400 лет город готовил себя к этой встрече. Лица были добре, светлее, чем обычно, люди - доброжелательнее и предупредительнее. Сохранить бы эту атмосферу и в последующие будни.

За два часа до начала торжеств площадь у ДК "Энергетик" была уже заполнена. Видно, кто-то из шаманов перестарался: дождя не было, а солнце и вечером пекло так, будто стремилось проверить горожан на выдержку. Отдельных "тусовок" не встретили. В кружке пожилые женщины пели: "На позицию девочка провожала бойца". Здесь же слушали их и подростки с гитарами. Не выдержав, кто-то закружился в вальсе.

Звали, манили ярмарочные торговые столы. Подходили к продавцам

- Вы вынуждены сегодня работать. Не обидно?

- Что вы, какая это работа? Это уже дело второе. Главное - все увидеть и услышать.

Народ с удовольствием раскупал пиво. Кстати, к этому дню пивзавод выпустил новинку - партию пива "Юбилейное". Действительно - вкусное.

Короткий разговор со стражами порядка. С. Алгазин, начальник отделения ГАИ считает, что, судя по организационным моментам, праздник должен пройти без волнений и острых конфликтов. И как в воду глядел - обошлось без поножовщины и стрельбы, и как будто без мелких разборок.

... Атмосфера располагала к разговору даже незнакомых между собой людей. К нам подошел парень в малиновых шортах и футболке, протянув только что появившийся из "Полароида" снимок.

- Ну, как я здесь вышел?
- Отлично.
- Если хотите, можем обменяться фотографиями.

Обмена не получилось: друзья позвали нашего собеседника, да и фотографии своей у нас не было.

... Вдруг над площадью поднялся восторженный крик.

- Смотрите, смотрите!

Три "стрекозы" - мотодельтаплана плавно закружили в небе.

И вот снова внимание собравшихся переключилось на сцену: зазвучали торжественные слова открытия праздника. Колокольный звон, поздравления, выступления артистов Николая Губенко, Жанны Болотовой, Михаила Ульянова, Василия Ланового, Иосифа Кобзона, Людмилы Гурченко, Государственного академического ансамбля танца "Березка", вокального коллектива "Бабье лето"...

Среди публики в карнавальных костюмах расхаживают сургутские самодеятельные артисты, приводя в восторг малышню. Двое из них - Иван и Дмитрий из театральной студии "Зеркало". Чувствуется, парням по нраву веселить народ, вызывая смех и улыбки.

Время летит, но уставшие люди не уходят прочь, махнув раздраженно рукой. Они садятся тут же в скверике, прямо на траву. Многие прячутся под зонтом. После девяти часов вечера по-английски, не прощаюсь, тихонько расходятся пожилые люди. Усталые, довольные, они по пути делятся впечатлениями, пересказывая друг другу увиденное.

Хлопки - и желтые, красные, зеленые огни вылетают в небо,

растворяясь в дружном, восторженном людском крике. Счастливчикам даже удается заснять этот момент.

К десяти часам вечера у сцены остаются в основном молодые. Праздник продолжается. Его тепла, ярких красок было так много, что с избытком хватило и на день второй, только празднество переместилось на проспект Ленина, площадь, носящую отныне имя 400-летия Сургута.

Духовые оркестры придали особую "окраску" юбилею. А зрительские симпатии были отданы в большинстве воспитанникам Московского военно-музыкального училища. Они стойко выдержали весь этот напряженный, жаркий день, и только пот на мальчишеских лицах показал, сколько стараний им пришлось приложить.

А с площади 400-летия Сургута взлетал вверх тепловой аэрростат с праздничной надписью.

Весь день на импровизированной сцене выступали творческие коллективы города. Их таланта и умения хватило на весь праздничный день - с 11 утра до самого вечера не сходили они со сцены. А в восемь вечера начался праздничный гала-концерт. И снова встреча с артистами московских театров, музыкальными коллективами...

По всем правилам народу пора было бы уже расходиться, но людской поток полнился и бурлил. А причиной тому - обещанный и такой загадочный пиротехнический спектакль. В полночь после оглушительных залпов на город с неба обрушился многоцветный каскад. Дробясь и сверкая, падали с неба разноцветные звезды... А навстречу им с прекрасной и древней земли неслись радостные возгласы сургутян и восторженное "браво"!

Дискотека продолжалась до двух часов ночи. В едином порыве веселилось племя молодое, неугомонное. У него двойной праздник: к концу подходил и традиционный День молодежи.

Совпадение ли это?... Скорее, предвестие новой молодости Сургута - крепости, града, села, города.

Сургут вступил в свой пятый век. Еще не родились те, которые будут праздновать его 500-летие, но мы, живущие сегодня, постараемся сберечь наш город для них. Живи и здравствуй, наш общий, прекрасный дом!

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

ВЛАСТЬ ТОЛКУЕТ РЕШЕНИЕ О ПОВЫШЕНИИ КВАРТПЛАТЫ

Зоя СЕНЬКИНА

На скамейке у дверей кабинета №507 городской администрации, где обычно проходят пресс-конференции, сидела женщина. Не обратила бы на нее внимания (мало ли посетителей бывает в этом здании), если бы она не затягивала разговор.

- Я бы тоже хотела попасть на пресс-конференцию. Как вы думаете: пустят?

- А почему бы и нет? - ответила ей.

Привела сюда эту скромную женщину безысходность. Живет с тремя детьми в коммуналке. Семейный доход - 120 тысяч рублей. Плату за комнату, места общего пользования с другой семьей и коммунальные услуги насчитали в размере 21 тысячи. И без того, как говорится, перебивались с хлеба на квас, а тут еще шестой части дохода лишаются.

- Как же нам жить? - немой укор застыл в глазах. - На прием никуда попасть не могу, ответа, когда улучшат бытовые условия, тоже никто не дает.

Слова утешения и сочувствия тут были неуместны. Требовалась конкретная помощь, но, увы, не в моей это было компетенции. Когда расселись по местам, окунула взглядом собравшихся - женщины нигде не было. Наверное, не смогла побороть застенчивость и перешагнуть порог кабинета, где шло обсуждение самой злободневной сегодня проблемы - введение новых тарифов на оплату жилья и коммунальных услуг.

Неоднозначно воспринято это "новшество" сургутянами. Достаточно перелистать страницы "СТ", чтобы уяснить реакцию горожан на первоапрельские изменения в системе оплаты жилья и коммунальных услуг. Все средства массовой информации мгновенно включились в обсуждение этой темы, допуская порой неточности и перехлесты в своих комментариях. Потому городская администрация и сочла необходимым созвать журналистов, разъяснить им новое положение, а они, в свою очередь, должны донести информацию читателям, слушателям, зрителям.

Первый заместитель главы администрации В.Ф. Новицкий вначале сделал небольшой экскурс в историю отрасли, которую курирует. Жилищно-коммунальное хозяйство, как одна из сфер народного хозяйства, всегда была планово-убыточной. В течение многих десятилетий плата за жилье и коммунальные услуги для населения являлась символической, государство несло основные расходы. В то же время эта отрасль является самой сложной, ибо работает непосредственно на человека.

По состоянию на начало девяностых годов на балансе тогдашнего Министерства жилищного и коммунального хозяйства находилось двадцать основных фондов страны. Имеются в виду здания, объекты коммунального назначения - котельные, подстанции, ГРЭС, магистральные сети и многое другое.

В стране всегда остро стояла жилищная проблема, решали которую за счет разных источников - выделения централизованных ресурсов, использование средств ведомств, жилищно-строительных кооперативов, строили на собственные сбережения людей. Таким образом, жилищный фонд, как и коммунальное хозяйство оказались расщепленными. У них было много собствен-

ников, возникали целевые ведомственные города, включая и Сургут. К этому следует добавить, что жилищно-коммунальное хозяйство и государством, и ведомствами финансировалось по остаточному принципу.

С незапамятных времен эта отрасль считается не-престижной. Профессии дворника, уборщицы, сантехника, так уж сложилось, мы относим к второразрядным. Все вместе взятое окончательно подкосило эту отрасль - она оказалась в кризисном состоянии. Если не вкладывать средств, которые она требует и дальше, то это может привести к необратимым последствиям. И в таком состоянии жилищно-коммунальное хозяйство находится по всей России.

В девяностом году мы впервые столкнулись с понятием "либерализация цен" и ощутили его на собственной "шкуре" - когда стоимость на все товары, услуги начала расти чуть ли не ежемесячно. Увеличивалась и цена на топливо, сырье, электроэнергию, и только неизменными оставались квартплата и тарифы на коммунальные услуги. Естественно, это нас устраивало, но вечно так продолжаться не могло.

С выходом небезызвестного постановления правительства №935 "Об изменении системы оплаты за жилье и коммунальные услуги" началась реорганизация этой самой системы. А до этого предпринимались лишь робкие шаги по увеличению стоимости... Помните: после 13,2 копеек квадратный метр жилой площади мы стали платить вначале 10 рублей, а потом 100 рублей? Повышение тарифов никак не отразилось на жилищно-коммунальном хозяйстве - убытки росли, а у государства денег становилось все меньше.

И вот тут начинают разрабатывать программу поэтапного перехода на новую систему оплаты.

Другими словами, повышение стоимости на содержание и эксплуатацию жилья, коммунальных услуг - это запоздалая индексация цен и тарифов. В России эта система введена

ногого человека. Субъектом Федерации в нашем случае является Ханты-Мансийский округ. Администрация его определила следующую норму - 14 кв. м общей площади на человека и 10 кв. м - на семью.

Исполнительный орган Сургута вышел с предложением увеличить эту норму для нашего города до 18 кв. м, но пока оно не нашло положительного отклика. И вообще, социальная норма - не догма, считает В.М. Катеринич, начальник управления по учету и распределению жилья городской администрации. Эта норма должна пересматриваться ежегодно, ибо строительство жилья хоть и замедлилось, но не свернулось. Из этого следует, что бытовые условия сургутян и дальше будут улучшаться.

мы не должна превышать 10 процентов совокупного семейного дохода. К 1998 году эта сумма составит не более 20 процентов. То есть, государство не бьет наполовину всех без разбору. Находясь в бедственном положении, оно пытается щадить нас, гарантирует субсидии тем, кто в них нуждается. А все, что находится за пределами социальной нормы, свыше ее - это уже головная боль тех, кто имеет излишки.

- Получив постановление правительства, - рассказал дальше В.Ф. Новицкий, - администрация и жилищно-коммунальные организации, ведомства решили провести ревизию затрат на содержание жилья. Каждое ведомство до этого времени вело расходы всяч на свой лад. Затраты на содержание одного квадратного метра в жилом фонде энергетиков составляли в прошлом году 3000 рублей, у нефтяников - 1300, а у железнодорожников - 455. Коммунальные услуги самыми дорогими были у Сургутэнергогаза - 2600 рублей, а у железнодорожников - 14. Холодная вода на одного человека обходилась от 17 до 1300 рублей. Такая разница в себестоимости в одном городе имеет объяснение: существовала разная система затрат. Энергетики, к примеру, в содержание жилья включали расходы на благоустройство, уборку придомовых улиц. Им было так удобно, потому что все затраты компенсировало Тюменьэнерго.

Когда все данные из жилищно-коммунальных организаций были собраны и проанализированы, то приняли решение создать внешедомственную комиссию по поэтапному переходу на новую систему оплаты. В нее вошли руководители и специалисты жилищно-коммунальной отрасли из всех ведомств и муниципалитета. Комиссия изучала поступающие свыше документы, определяла себестоимость по всем видам жилищно-коммунальных услуг, устанавливала единые тарифы. И только потом ввела 20-процентную квоту, назвав тарифом для населения на социальную норму.

Тогда же было принято решение об оплате за сверхнормативную общую площадь, за нее взимается плата в трехкратном размере. Если один квадратный метр общей площади в пределах социальной нормы сегодня стоит 255 рублей, то каждый дополнительный - 765. Причем, сургутяне получили существенную поблажку, ибо постановлением правительства предусмотрено трехкратное увеличение сверхнормативной площади, исходя из себестоимости. Эта сумма должна была бы вылиться не в 765 рублей, а в 3825.

Следующие шаги были такими: создали управление жилищных субсидий - своеобразная социальная защита населения. Плата в пределах социальной нормы не должна превышать 10 процентов совокупного семейного дохода. К 1998 году эта сумма составит не более 20 процентов. То есть, государство не бьет наполовину всех без разбору. Находясь в бедственном положении, оно пытается щадить нас, гарантирует субсидии тем, кто в них нуждается. А все, что находится за пределами социальной нормы, свыше ее - это уже головная боль тех, кто имеет излишки.



на в январе нынешнего года, в Сургуте - тремя месяцами позже.

Не с бухты-барахты появилась программа. Многие министерства и комитеты разрабатывали рекомендации, методики определения нормативов жилищно-коммунальных услуг, исчисление совокупного дохода и т.д. Тогда же система расчетов с жилой площади перевели на общую.

Это не местное изобретение - так решило правительство. Оно же обязало субъекты Федерации утвердить социальную норму общей пло-

щади на пять лет - по 1998 год включительно. В завершающий год этой программы все расходы по содержанию жилья и оказанию коммунальных услуг полностью лягут на плечи квартиросъемщиков и владельцев жилья. А в этом году мы должны ежемесячно платить до 20 процентов от их себестоимости.

При этом предусмотрена адекватная система жилищных субсидий - своеобразная социальная защита населения. Плата в пределах социальной нормы

ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

НЕ ТАК СТРАШЕН КАЗАК, КАК ЕГО МАЛЮЮТ

• Тимур ВОЛКОВ, спец. корр. газеты "Наше время" для "Сургутской трибуны"

С тех пор, как на территории бывшего СССР появились "горячие" точки, одной из главных действующих сил в районах межнациональных конфликтов называлось российское казачество.

Пока, во всяком случае, полуостров Крым и едущие туда с Дона и Кубани казаки - счастливое исключение из этого правила.

Начальник генерального штаба Союза казачьих войск России зарубежья полковник Валерий Камшилов в разговоре с вашим корреспондентом заявил о том, что казаки, входящие в структуру Союза, полностью за то, чтобы Крым оставался в составе Украины. Это необходимо уже для того, чтобы политики бывших союзных республик не развязывали очередную войну, как это было в Приднестровье или Абхазии.

- И здесь, в Крыму, и у нас, в Новочеркасске, - сказал господин полковник, - мы договорились со своими украинскими братьями, что казаки никогда не будут воевать с казаками. Это один славянский народ. А кому хочется помахать шашкой, пусть едет в Абхазию, где еще пахнет порохом.

Кстати, полковник Камшилов - еще и адъютант Верховного атамана Союза казачьих войск России и зарубежья (читай - Канады, США и Австралии, где имеются представительства Союза - Т.В.) генерал-майора Виктора Ратиева. Под представительством же последнего в Симферополе недавно прошел совет атаманов, куда приглашались и крымские, и украинские казаки. Там было принято обращение к президентам России, Украины и Крыма, в котором предлагалось

осознать серьезность "крымского вопроса" и приложить все усилия к сохранению мира и спокойствия в природно-историческом музее под открытым небом под названием - полуостров Крым.

16 мая этого года президент Крыма донской казак Юрий Мещков подписал указ "О возрождении крымского казачества". В том числе и поэтому в конце мая - начале июня в Симферополь то и дело прибывали станичники с Дона и Кубани. Кстати, в их связях с президентами постсоветских республик складывается уже некая система, ведь и президент Калмыкии Кирсан Илюмжинов, как оказалось, тоже потомственный дончанин, который сразу после вступления в президентство был пожалован в чин хорунженого.

Крымское казачье войско, хотя



и возродилось месяц с небольшим назад, уже имеет неплохую организацию, а также почет и уважение неказацкого населения. Оно встречает казаков давно забытым: "Бог вам навстречу!". И он им помогает уже тем, что не строят они баррикады вокруг здания Верховного Совета и резиденции президента Крыма, а лишь поддерживают порядок в раскинувшемся там палаточном городке. Хотя зна-

ют, что на одной из окраин Симферополя расположились приехавшие с западного оконта Украины боевики УНСО - украинской национальной самообороны. В переговоры с ними никто не вступает и они никого не трогают. С ними пока мир. Пусть худой, но тот, что лучше доброй ссоры.

Спонсор командировок в Крым - страховая компания "АСКО-Сургут". Тел. 33-32-26.

НА ДНЕ

Разговор в мужской компании

• Л.НИКОЛАЕВА, начальник ОППСН ГОМ-3, майор милиции

...Притоны, ночлежки, подвалы... Они существуют, потому что существуют их завсегдатаи. У Горького "на дне" оказались взрослые люди, и это страшно. Но страшнее, когда туда опускаются дети.

Вместе с плачущей мамой, у которой уже вторую ночь не приходит домой сын, мы подходим к одному из домов, где находится пристанище подростков. Возле двери подвала увидели худощавого парнишку, орудовавшего молотком. Позже выяснилось, что бабушка этого парня в один прекрасный день заколотила на несколько внушительных гвоздей дверь в подвал, чтобы ее внук не мог проникнуть в это пристанище бездомных ребят.

- Веди-ка нас, Володя, познакомиться с ребятами, - говорю ему.

"Мы спускаемся по лестнице и оказываемся в помещении с таким низким потолком, что хочется пригнуться с непривычки. Брошенные на пол веник и метла, сырость под ногами - свидетельство того, что здесь мыли полы. Сами мальчики старались. В помещении импровизированной "спальни" небольшой переполох, вероятно, вызванный нашим приходом. Свет вначале погас, потом снова вспыхнул, стали появляться один за другим пациенты. Вообще-то, заявиться сюда чужим практически невозможно. Надо знать как минимум условный сигнал, чтобы подростки открыли и впустили. Впустили не только в подвал, но и в свой внутренний мир, в свою личную жизнь.

Узкий коридор, множество труб, полумрак. И вот мы в "гостиной". Стол, скамейки. На столе чашки, чайник, в баночке из-под бразильского кофе сахарный песок. Садимся напротив друг друга. В глазах подростков настороженность и любопытство. Сугубо мужская компания ждет, с чем же мы пожаловали.

Знакомимся. Узнаю, что этот подвал ребята решили превратить в "клуб для встреч" или просто тусовку.

Решаю для себя, что не буду называть фамилии. Для чего? Во-первых, бедолаг, как они, по городу десятки. Во-вторых, смешно было бы надеяться, что все неблагополучные родители вдруг схватятся за голову и срочно примутся за воспитание своего отпринка. В-третьих, пропесочить на работе можно кого угодно, вот только каждому ли это поможет осознать свою пре-

ступную неправоту перед взрослеющим сыном или дочерью? Но какой-то толчок нужен непременно. Когда он достигнет сердца? Не будет ли слишком поздно?

С первых минут общения стало ясно, что пациенты ёршистые, за словом в карман не полезут, могут и такое загнуть... Но почему-то сразу показалось - бравируют, напускное это у них, шелуха. А что за этим? Например, почему у ребят прозвища?

- Вам, что, не нравятся ваши имена?

- Да нет, имена как имена, только так проще и нагляднее.

И они представились: Туча, Слон, Рыжий, Фигура. Самый разговорчивый назвался Владимиром Михайловичем, видимо, в знак большого к себе уважения. Возрастной ценз в этом подвале от 14 до 17 лет. Время пребывания - с 9 до 23 часов. Есть и отступления: кому не хочется идти домой, тот остается на ночь.

- Вы учите?

- Да, кто в школе, кто в ПТУ, но есть и такие, кто уже год как бросил школу, а в 14 лет попробуй устройся на работу. Вот и стал подвал родным домом.

- Чем вы здесь занимаетесь?

- Играем на гитаре, громко смеемся, анекдоты травим.

- Выпиваете?

- Не пьем, у нас сухой закон, льяных выгоняем.

- Все курите, наверное?

- Один не курил, да не удержался, не отрываться же от коллектива.

Коллективизм, коллективизму рознь - хорошо вместе грибы собираются.

Но могут, как видно, возникнуть и не такие уж невинные провинности, желание подражать в таком возрасте сильно. Насторожило, что четверо из присутствующих состояли на учете в милиции.

- А что такого особенного? - в голос заявили подростки.

- Подумашь, травку покурил.

- И сейчас куришь?

- Сейчас денег нет.

- Девочки у вас в гостях бывают?

- Нет, мы предпочитаем чисто мужское общество. Бегает тут одна такая, так мы ее гоняем.

В адрес этой самой девочки тако-го наслушалась, что чисто по-женски стало как-то неловко. Но больше всего поразило отношение подростков к слабому полу. Услышав от 15-летнего паренька: "Сволочи они все", в отчаянии подумала: "Вот это уже катастрофа". Как вразумить их,

этих старичков в отрочестве, что нельзя весь мир замалевывать черной краской озлобленности? Неужто опыт их короткой жизни не подсказывает ничего, что могло бы хоть как-то раздвинуть стискивающие их рамки подвальных "горизонтов"?! Заговорили о любви - скептические ухмылки. Стена непонимания. Заговорили о семье - чувствовалось, что не испытывают они ее незыблности, прочности, основательности, защиты.

- Ну а младшие сестренки, их-то вы любите?

И тут, слава Богу, попала в точку. Да, есть еще что-то святое и у них, незамаранное, незапятнанное. И, может быть, в этом спасение?

...Хотя это и шокирует, но стоит ли осуждать их за то, что честно признались: "В людях ценят деньги!"

- Изве? - растерянно переспросила я.

- Еще, если кто-то что-то умеет делать.

Владимир Михайлович не без гордости заявил, что летом будет работать с отцом сварщиком.

Почему не использовать их умение и желание быть полезными? Мечта этих подростков - своими руками отремонтировать подвал. Чтобы и в теннис, и в бильярд сыграть можно было, и на тренажерах поупражняться, и "железо" потягать.

- А почему бы вам не заявиться всей компанией к кому-то домой вместо подвала? - снова спрашивала я.

В ответ слышу лаконичное: да что вы, мол, говорите, ведь и не поместиться всем, да и поесть каждый захочет, а где на всех напасты, и родителям не нравится, будто Мамай прошел. Ясно и другое: дома не все позволено. А здесь можно все!

Я не говорю, что альтернативы подвалу нет. Боже упаси! Но и оставаться равнодушными к этой проблеме нельзя, жить одним днем - тем более. Одно это - уже преступление. Необходимо решать проблему занятости и досуга подростков. Хлопотно это. Ответственно. Но когда-нибудь мы должны решить для себя, что первично и что вторично. Философия должна быть не только выживания, прежде всего - развития. Человек рождается на свет не для скамьи подсудимых.

СИМВОЛИКА

Возвращение традиций

• Подготовил А. КАРПЫЧЕВ, "Консорциум прессы"

Почему изображение двуглавого орла и трехцветный флаг стали символами России? В чем суть российского герба? На эти и другие вопросы отвечают эксперты Управления информационного обеспечения администрации Президента РФ.

- Зачем надо было отказываться от красного флага и герба, под которым выросло несколько поколений советских людей?

- В любой стране государственный флаг и герб выражают основную идею государства и объединяют людей вокруг общей истории. Советский флаг и герб этих функций не выполняли. Ни один из основных элементов советских государственных символов не имеет корней в истории Отечества. И флаг, и герб Советского Союза были вневацисиональными, чисто партийными символами. Маркс говорил, что у пролетариата нет Отечества. Флаг и герб, введенные после 1917 года, эту идею олицетворяли.

- В чём смысл российского герба?

- У советского герба два основных элемента: двуглавый орёл, на груди которого герб московский - щит с изображением Георгия Победоносца.

Двуглавый орёл издревле известен многим народам. Орёл традиционно символизирует силу и мужество, адвентиозного членства. Эти идеи на Руси в свое время были очень важны, поэтому двуглавый орёл прочко закрепился как один из важнейших государственных символов.

Георгий Победоносец - покровитель Московского княжества, воин, защитник святого и доброго в борьбе со злом. Московское княжество формировалось и развивалось в условиях, когда остро стоял вопрос: быть или не быть русскому народу. Это и обусловило выбор в качестве покровителя воина-защитника. Характерная деталь - на иконе Георгий еще не победил зла в лице змея. Битва продолжается.

Объединенные вместе двуглавый орёл и Георгий Победоносец символизируют единение Руси вокруг Москвы и готовность россиян защищать Отечество. Крупнейший авторитет по русской геральдике А. Ланиер очень точно сказал, что место герба Москвы "есть в сердце русского орла как средоточие, из которого выросло государство".

- Но в сегодняшнем изображении двуглавого орла и дореволюционного есть разница. Почему?

- Дело в том, что в России не было единого бессменного канонического изображения герба. Практически каждый новый государь вносил в него изменения: появлялись и исчезали отдельные детали, крылья опускались и поднимались, менялся цвет. Однако главные элементы и идеи, которые

они символизировали, оставались неизменными. Президент России, закрепивший своим указом изображение герба, не нарушил исторических традиций.

- Почему в качестве государственного флага России избран именно бело-сине-красный? В дореволюционной России были ведь и другие флаги.

- Бело-сине-красных цветов флаг был на первом русском корабле "Орел", заложенном при царе Александре Михайловиче в 1667 году. Под таким флагом выходил в Белое море Петр Первый в 1693 году. Под трехцветным флагом пришло "Великое посольство" Петра Первого в Европу. Тогда же он пожаловал архиепископу Афанасию такой флаг, сохранившийся до наших дней.

Введенный в 1858 году в царствование Александра II черно-желто-белый флаг так и остался флагом царствующей династии. Он не был воспринят обществом как национальный флаг и к началу XX века окончательно уступил место историческому бело-сине-красному флагу.

Когда в конце 80-х годов XX века началось движение против диктатуры КПСС, бело-сине-красный флаг появился в колоннах демонстрантов не потому, что кто-то дал указание, а потому, что он жил все эти годы в народной памяти.

- Нет ли в возврате к символам царской России и возврата к идеологии Российской империи?

- Ни в коей мере. Сегодняшние герб и флаг России - вне партийных, вне классовых, вне политических. Россия в своем историческом развитии прошла разные стадии, Российская империя одна из них.

Государственные символы связаны не с какой-то одной стадией развития, а со всей историей государства Российской. Стабильность, неизменность государственных символов есть выражение того, что Отечество важнее любой идеологии. Идеи, идеологии, политические течения приходят и уходят, государство остается. В этом и есть смысл государственной символики.

- Что является главным символом президентской власти в России?

- Штандарт (флаг) Президента Российской Федерации. Он введен Указом Президента от 15 февраля 1994 года. Штандарт представляет собой квадратное полотнище бело-сине-красного цвета. В центре - золотое изображение государственного герба. Полотнище окаймлено золотой бахромой. На драпировке крепится серебряная скоба с выгравированными фамилией, именем и отчеством Президента Российской Федерации и датами его пребывания на посту. Драпировка увенчана копьем. Находится штандарт в кабинете Президента.

РАСПИСАНИЕ пассажирских рейсов фирмы "Сургутавиа" авиакомпании "Тюменьавиатранс"

Время местное для всех аэропортов

Отправление из г. Сургута						Прибытие в г. Сургут						
НН рейсов	Аэропорт назначения	Тип с-та	Дни вылета (дни недели)	Время		Следует через а-п с посадками	НН рейсов	Дни вылета (дни недели)	Время		Тариф, руб.	
				Отправление из г. Сургута	Прибытие в а-п назначения				Отправление из а-п назначения	Прибытие в а-п Сургут		
ТП 248	Москва (ДМД)	ТУ-154	15.05-14.09 ежедневно	08.30	09.45	-	247	15.05-14.09	ежедневно	11.00	16.00	160.000
ТП 415	Белгород	ТУ-154	30.06-14.09 4	09.30	11.30	-	416	30.06-14.09	4	13.00	18.30	190.000
ТП 435	Краснодар	ТУ-154	18.06-14.09 2, 6	09.30	11.10	-	436	18.06-14.09	2, 6	12.40	18.20	195.000
ТП 3249	Сочи	ТУ-154	20.06-14.09 1, 5	09.30	11.30	-	3250	20.06-14.09	1, 5	13.30	19.30	200.000
ТП 3247	Анапа	ТУ-154	19.06-14.09 7	09.00	11.00	-	3248	19.06-14.09	7	12.30	18.30	220.000
ТП 107	Тюмень	АН-24	ежедневно	07.50	09.45	-	108	-	ежедневно	10.40	12.35	80.000
ТП 127	Пермь	АН-24	15.05-14.09 3, 5	09.05	12.10	-	128	15.05-14.09	3, 5	13.00	15.45	135.000
ТП 137	Томск	АН-24	15.05-14.09 2, 4, 6	16.00	20.30	-	138	15.05-14.09	2, 4, 6	21.40	22.15	85.000
ТП 153	Новосибирск	АН-24	15.05-14.09 ежедневно	08.00	11.40	-	154	15.05-14.09	ежедневно	12.55	14.25	130.000
ТП 141	Омск	АН-24	15.05-14.09 1, 3, 5, 7	07.30	10.45	-	142	15.05-14.09	1, 3, 5, 7	12.15	14.30	100.000
ТП 149	Омск	АН-24	15.05-14.09 2, 4, 6	07.30	10.45	-	150	15.05-14.09	2, 4, 6	18.50	20.05	100.000
ТП 139	Омск	АН-24	15.05-14.09 1, 3, 5, 7	16.00	19.15	-	140	15.05-14.09	1, 3, 5, 7	20.15	21.30	100.000
ТП 164 А	Когалым	АН-24	15.05-14.09 3, 7	14.50	15.35	-	-	-	-	-	-	35.000
ТП 143	Бугульма	АН-24	04.06-31.12 1, 6	09.45	12.50	Екатеринбург	144	04.06-31.12	1, 6	13.40	20.50	205.000

РЕЙСЫ ПО МВЛ НА ВЕРТОЛЕТАХ МИ-8

ТП 657	Горный	МИ-8	18.06-15.10 2, 4	08.30	09.15	-	658	18.06-15.10	2, 4	09.25	10.10	18.000
ТП 633	Угут	МИ-8	18.06-15.10 ежедневно	08.30	09.15	-	634	18.06-15.10	ежедневно	09.25	10.10	16.000
ТП 635	Угут	МИ-8	18.06-15.10 1, 3, 5, 7	10.40	11.25	Юган ЛЗУ	636	18.06-15.10	1, 3, 5, 7	11.35	12.20	16.000

ПРЕДПРИЯТИЕ ПРЕДЛАГАЕТ:

- * йогурт фирмы "Цотт", 125-500 г - 770-2800 руб.
 - * сок пр-ва Германии, 1 л, тетрапак 8 видов - 1750-2100 руб.
 - * молоко пр-ва Германии, 1 л, тетрапак, 3,5% - 2500 руб.
 - * водка "Московская особая", "Привет" з-да "Кристалл", 0,5 л
 - * пиво пр-ва Германии, 0,33 л, 3 видов - 1000 руб.
 - * вино сухое пр-ва Франции, 0,75 л - 5000 руб.
 - * коктейль "Классик", 3 видов, 1 л - 6700 руб.
 - * "Чин-Чин", 1 л - 6700 руб.
 - * сигареты "Родопи" - 380-400 руб.
 - * кондитерские изделия пр-ва Австралии, 8 видов (жевательный мармелад, карамель и др.)
 - * тосол А-40М, 1 л - 1500 руб.
- Обр.: аэропорт, гостиница "Полет", магазин "Полюс".
Тел.: 76-85-41, 76-87-01.

НА РАБОТУ

В ДРСУ-1 - частные а/самосвалы, КрАЗы, "Татры" для перевозки грунта на сезон. Обр.: п. Звездный, база ДРСУ-1. Тел. 46-36-80.

В организацию - машинистку с опытом работы, бухгалтера (з/п 400-450 тыс. руб., с опытом работы в торговле не менее 5 лет). Обр.: 8-й промузел (напротив орса Газпрома, МКП "Алекс"). Тел. 33-88-05.

В организацию - продавцов киосков: охранника, желательно с собакой. Обр.: ул. Маяковского, 20, магазин "Нина". Тел. 76-62-30.

В РИИЦ "Нефть Приобья" - срочно корректора со знанием англ. языка. Тел.: 46-18-41, 33-26-41.

В производственное управление ремонта работ ГМП "Сургутжилкомхоз" - штукатуров-маляров 3-4 разряда, рамщиков 3-5 разрядов, газоэлектро-сварщиков 4-6 разрядов, сторожа на пилораму за чертой города. Обр.: ул. Республики, 69. Тел. 22-03-32.

В ЦРММ - электромонтеров 4-6 разрядов. Проезд авт. №21 до ост. "Гормозавод". Тел. 46-34-73.

В строительное отделение по отделке строящегося жилья - прорабов, мастеров, плотников, штукатуров-маляров, плинточников, кровельщиков. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 8 этаж. ОК СО-2 (после 15 часов).

В АОЗИ "Нефтехимспецмонтаж" - электросварщиков 5-6 разрядов 1-2 категорий. Прописка местная. Тел. 39-06-96.

В редакцию газеты "Сургутская трибуна" требуются агенты по доставке газет в 25 мкрн., пос. Вазлетный и по городу - ул. Островского и Студенческая. Обр.: ул. Маяковского, 12а; тел. 77-86-02.

Отдых в Сочи!

Предлагаем 10-дневные путевки на базу отдыха в Лазаревском районе г. Сочи.

Заезды:

2, 13 и 24 июля.

4, 15, 26 августа.

В стоимость путевки входят размещение в 2-, 3-местных номерах, 3-разовое питание, охрана вашего автомобиля.

Цены: июль - 220 тыс. руб.; август - 250 тыс. руб.

Детям 5-14 лет скидка 10%. При безналичной оплате удорожание 25%.

Тел. 21-51-01 (с 18 до 21 часа).

Городской совет ветеранов Великой Отечественной войны, старожилы Сургута с глубоким прискорбием извещают о кончине своего товарища и друга ПЕТРОВА Даниила Игнатьевича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.



"АВРОРА"

28, 29 июня -

"Свободное падение".

Сеансы: 14.00, 16.00, 18.00, 20.00.

"РУБИН"

28, 29 июня -

"Над темной водой".

Сеансы: 14.00, 16.00, 18.00, 20.00.

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ

«СТ»

Газета выходит с 23 октября 1934 года.
Учредители: до выборов новых органов представительной власти учредитель - коллектива редакции.

Издатель: комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Редактор, зам. редактора: 22-25-64; отв. секретарь: 22-95-41; корреспонденты: Зоя Сенькина - 22-98-14, Людмила Бокова, Алена Ослына - 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент: Леонид Березинский - 77-86-07; компьютерная верстка: Владислав Лазарев, Жанна Якушева - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; по вопросам подписки и доставки - 77-86-02; типография: директор - 22-92-51; технолог - 22-92-89.

СургутИнтерНовости: ТОН, Арт-коктейль - 33-05-65; Ваше здоровье, спорт - 33-05-65; Реклама - 22-69-55; Коммерческий вестник - 33-05-45; Муз. поздравления - 22-62-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г. Подписано в печать в 17.00.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Тираж 27.800. Заказ №3511.

АООТ "СИБИРЬКОМПЛЕКТНЕФТЕГАЗСТРОЙ"

реализует: автомашины ВАЗ-21043, ВАЗ-2106; цемент тарированный, телевизоры "Чайка" с дистанционным управлением, отбеливатель "Белизна", лист 3. Форма оплаты любая.

Тел. 22-42-77.

Реализуют новые автобусы КАвЗ-3976, по ценам ниже городских. Гарантируем беспроблемную постановку на учет в ГАИ наших автобусов.

Тел. в г. Кургане: (352-22) 2-06-63, 2-18-46.

Вы хотите спасти ваши деньги от инфляции?

АО "Евроком" продолжает выплату дивидендов и прием вкладов от населения на следующих условиях:

ТРИ МЕСЯЦА - 60%
ШЕСТЬ МЕСЯЦЕВ - 180%
ОДИН ГОД - 520%.

Полная тайна вашего вклада.

Наш адрес: ул. 30 лет Победы, 19, каб. №318. Тел.: 7